

Szabadkai Újság

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik ünnep- és vasárnap kivételével, minden nap délelőtt.

Előfizetési díj helyben és vidékre negyedévre 8 korona.

Felelős szerkesztő:

Pusztai Béla.

Főmunkatárs: Sztípicz Lázár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. ker., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).

Telefonszámok:

Szerkesztőség 609.

Nyomda 11.

Amerika lefoglalta a hollandi hajókat.

Hir szerint Hollandia nem fogadta el az antant feltételeit.

Washington, március 22. Wilson a pokramációban elrendelte, hogy szerdán este valamennyi amerikai kikötőben levő hollandi hajót foglaljanak le, mert hirejárt, hogy a holland kormány elutasította az antant ultimátumát a hajótér átengedésére vonatkozólag.

Az oroszok átnyújtották a ratifikált szerződést.

Berlin, március 22. (Wolff-ügynökség.) Petrov orosz külügyi hivatali elnök küldöttséggel ideérkezett és a külügyhivatalban átnyújtotta a ratifikált orosz nemzet békeszerződését.

Japán még nem válaszolt véglegesen az antatnak.

Zürich, március 22. Japán még mindig nem válaszolt véglegesen az antatnak arra vonatkozólag, hogy milyen feltételek mellett vállalja az együtt működést velük.

Joffe lett Trotzki utóda.

Pétervár, március 22. (Reuter ügynökség.) Joffet külügyi népbiztossá kinevezték. Rabinkó tengerészeti népbiztost letartóztatták, mert Marva védelmére elmulasztotta intézkedéseit megtenni.

Itália fél az offenzívától.

Luganó, március 22. Az olasz sajtó hangulata szerint Itáliában folyton növekedik a félelem a központi hatalmak bekövetkezendő offenzívája miatt. Több képviselő erre vonatkozólag interpellálni fog a képviselőházban.

Dünkirchent bombázták.

Berlin, március 22. (Hivatalos.) Német torpedóhad-erők huszonegyedikén reggel hatásos tűz alá vették Dünkirchen várát, valamint Brayer dames la panne melletti katonai telepeket. Az utóbbi helyre nyolcszáz lövést adtunk le. Két helyen nagy tüzet idéztek elő. A parti ütegek hevesen és eredménytelenül viszonyozták a tüzelést. Viszszatérés alkalmával tüzeharc támadt néhány ellenséges rombolóval, amelyek azonban miután több találat érte őket, visszavonultak. Hajóink sérülés nélkül, egy órhajó kivételével, mind visszatértek.

A rada ratifikálta a békefeltételeket.

Kiew, március 22. A rada nagy többséggel ratifikálta a békefeltételeket.

Vázsonyi és Szurmay a királynál.

Bécs, március 22. A király másfélórás kihallgatáson fogadta Vázsonyit, akinek a választójogi javaslatra vonatkozó előterjesztéseit igen kegyesen fogadta. Szurmay rezzortügyekben referált őfelségének. Mindketten tegnap este visszaérkeztek Budapestre.

A francia és amerikai követ nem hagyja el Pétervárt.

Moszkva, március 22. A pétervári francia és amerikai nagykövet kijelentette egy újságíróknak, hogy mindaddig nem hagyja el Pétervárt, amíg erre erőszakkal nem kényszerítik.

Az antant felszólítása a semlegesekhez.

Genf, március 22. Az antant haditanácsa elhatározta azt is, hogy a nyugati semlegeseket most már erőlyesen fogja felszólítani, hogy foglaljanak állást az iránt, hogy türik-e Németország fellépését vagy nem.

Morath őrnagy halála.

Berlin, március 22. Morath őrnagy, a híres német katonai kritikus hirtelen meghalt.

Osztrák-magyar tüzérség a nyugati fronton.

Az első harc az angolokkal szemben.

Budapest, március 22. A nyugati harctéren osztrák-magyar tüzérség a franciák és az angolok ellen harcba lépett. Veneziában a harci tevékenység többször jelentékenyen feléledt.

Berlin, március 22. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadcsoportja: Dixmuiden és Labasse között a felderítő tevékenység tegnap is élénk marad. Este kiderült időjárás mellett a tüzérségi harc erősödött. Az arcvonal többi részén a harci tevékenység csak átmenetileg éledt fel.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Osie déli partján Reimstól északra és a Champagneban a tüzérségi harc sokszorosan fokozódott.

Galwitz hadcsoportja: Verdun előtt a tüzérségi harc este nagy hevességet ért el. Ornestól délnyugatra bajor századok meglepő támadással átgázolták az első ellenséges vonalakat egész a Burte szakadékig nyumoltak előre s egy zászlóaljörzset s több mint 240 franciát, köztük 20 tisztet fogtak el. Apremonttól nyugatra rajnai és alsó-szász landwehr bevonult a francia árkokba és 78 foglyot hoztak magukkal.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: A Mosel keleti partján és Nomenynél sikeres vállalkozásokat hajtottunk végre. A Perroy erdőben a francia tüzérség romboló tüze tovább tartott. Ma reggel a nyugati arcvonal széles szakaszain teljes erővel kitört a tüzérségi csata. Osztrák-magyar tüzérség résztvett az angolok és franciák elleni harcban.

Kelet: Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Kosch gyalogsági tábornok csapatai Ukrajnában elfoglalták Cherson kereskedelmi és kikötővárost. Ludendorff.

Készül az új termésrendelet.

A gabonát a cséplésnél foglalják le.

Szabadka márc. 22.
(Saját tudósítónktól.) Az új termésrendelet előmunkálatai az illetékes minisztériumokban serényen folynak és a multak szomorú tapasztalatai alapján talán feltehető, hogy ezuttal nem esnek majd a minisztériumok abba a hibába, amilyenbe a mult év s az azt megelőző évek dilettáns és felületes intézési módjai miatt beieestünk.

A termésárakat már megállapították és a nyilvánosság bizonyára elképedve értesült a horribilis gabonaárakról, amelyek ezt az amugy is agyonsanyargatott közép- és munkásosztályt még nagyobb mértékben érintik, mint valaha eddig. Maga a termésrendelet, helyesebben szólva a rekvirálás módja és mikéntje azonban még nem jutott a nyilvánosság elé. Ugy tudjuk, hogy a rekvirálás ezuttal nem hatósági becslések, megállapítások, vagy pedig önbevallás alapján történik, hanem a kormánynak az az intenciója, hogy a gabonát mindjárt a cséplőgépnél foglalják le.

Mindez azonban csak fundamentuma a rekvirálás módjának, hogy mi épül ebből és miként készíthető el ez alapon a rendelet, az ma még vajudó probléma. Megszívvelésre méltónak tartjuk tehát itt elmondani azt a gondolatmenetet, melyet e helyütt röviden kifejtünk és amely nem is a mi felfogásunk, hanem hivatalos szószólótól ered s aki tervezését előttünk az alábbiakban mondotta el:

A kormánynak minden rendelkezésre álló eszközzel azt kell keresztül vinni, hogy a gazdaság közönség gabonáját a községek által kijelölt gyűjtőhelyekre szállítsák be. A cséplés ugyanezen a helyen hatósági asszisztenciával együtt, akár a termelő maga, akár pedig bérlő, vagy pedig község is maga végezze el. Senki sem legyen jogosult, sem illetékes arra, hogy hatósági részvétel nélkül csépeljen, hanem az egész cséplést a hatóság maga a legszigorubb felügyelet alatt végezze és lássa el. Ez lehető még ta-

nyákon és szállásokon is — tudniillik e terv ellen ez az egyedüli kifogás hangzott csak el — ahol a cséplés megkezdése előtt a beszállított mennyiség súlyát, hivatalosan állapítanak meg, a cséplés idejét fixiroznák és magánál a cséplésnél a hatóság kiküldöttje jelen lenne.

Ha ezen a szemponton érvényre jutnak, akkor elejét vették az elítélésnek és hamisságoknak.

Sajnos, úgy vagyunk értesülve, hogy ettől az állásponttól idegenkednek és hogy kevés fogantatja volt az ezt az előterjesztést benyújtó érvelésnek. Viszont az alábbi másik álláspont — úgy látszik — több meghallgatást talál.

Nevezetesen a rekvirálást úgy gondolják megoldani, hogy minden cséplendő köteles okiratjellegű feljegyzést vezetni arról, hogy mennyit cséplött, illetve mi lett a tiszta gabonája. A beszállított adatok alapján vennék el tőle a közfogyasztás céljaira szükséges mennyiséget. Ez igen jóhiszemű, de gyenge és erélytelen rekvirálást jelentene. Mert igaz az, hogy a bérlőcséplendő, aki a kicséplött gabona után kapja a maga járulékát, természetesen igyekszik minél több kicséplött gabonát kimutatni; viszont Magyarországon a magánaton végzett cséplések száma összehasonlítva talán nagyobb, mint a bérlőcsépléseké.

Azt vetik fel e kérdés ellen, hogy az adatokat tartalmazó feljegyzéseket okiratnak tekintik és a hamis bevallás büntetéssel jár. Csakhogy ezek az okiratok a magánokirat jellegével bírnak és ennek a hamisítása kihágást jelent, melyet pár száz korona pénzbírsággal meg lehet uszni. Közokiratot pedig magánszemély nem állíthat ki. Nem marad más hátra, ha minden áron így akarják megoldani a rekvirálás kérdését, hogy ezeknek a feljegyzéseknek legalább intellektuális közokirat jellegét adjanak és tanítsák ki egyúttal az egész gazdaságot, hogy mit jelent az ilyen okirat hamisítása.

Nem kapnak ruhasegélyt a tisztviselők.

Csak negyedrészüket ruházzák fel.

Szabadka, márc. 22.
(Saját tudósítónktól.) A Szabadkai Ujság nemrégén foglalkozott azzal, hogy a kormány milyen óriási arányú intézkedéseket tett abban az irányban, hogy a közönséget és főleg a tisztviselőket megkímélik attól az uzsorától, amely a ruha árak

körül folyik. Ugy volt, hogy minden tisztviselő ruhát kap, majd azt határozták el, hogy ruhasegélyt adnak. Közben megalkult a ruhaközpont és a sok határozatnak az lett a vége, hogy a tisztviselők tulajdonképpen semmit se kapnak.

Hetelig tartó huza-vona után

a ruhasegély kiosztásának sorsa felett, ami Wekerle Sándor miniszterelnök még pénzügyminiszter korában tervezett úgy döntöttek, hogy végképpen elmarad.

Popovits Sándor pénzügyminiszter ép a napokban elreferáltatta magának az ügyet, de mindjárt vissza is adta az iratokat azzal, hogy a tisztviselők ruhasegélyére most nincs pénz.

Maradna tehát az a segítség, amit a Népruházati Bizottság ad ki természetben. Ez a segítség azonban nagyon szomorú, mert rongyos ruhában járhatnak a bírák és miniszteri tanácsosok tőle. A sokgyermekes kistisztviselőről ne is beszéljünk, a bizottság ugyanis minden hivatal személyzeti létszámának csak 25 százalékát ruházza fel, vagyis az egész hivatalnoki elemnek negyedrészt.

Ez a felruházás úgy értendő, hogy minden kiosztott száz ruhának csak 13 százaléka elsőrendű, mérték szerint készített

ruha, aminek az ára 270 korona. További 26 százaléka másodrendű kész ruha, 61 százaléka pedig harmadrendű, igen silány minőségű, ezt legfeljebb csak hivatalosolgák viselhetik.

A helyzet ennél fogva az, hogy egy közepes népességű bírói hivatal, vagy pénzügyigazgatóság, amelynek 50 tagu testülete van, mindössze 12 ruhát kap, ebből 2 elsőrendű, 4 másodrendű, vagyis hat olyan ruha jut 50 tisztviselőnek, amit az a tisztviselő fel is tud venni. Negyvenegy azonban szaladgálhat ruha nélkül, vagy foltozhatja régi rongyait. Ezt hívják Magyarországon tisztviselő osztály felruházásának.

A hivatalnok-társadalomban természetesen nagy a zugolódás. Főleg az a sérelmük, hogyha már posztót nem is tud adni a kormány, legalább adná ki a megígért ruhasegélyeket, amikből mégis csak lehet vásárolni valamit.

Sör helyett bort ajánl egy szabadkai sörkereskedő.

— Makszimálni kell a sör árát. — A kartell az oka a sörmizériának. —

Szabadka, márc. 22.

(Saját tudósítónktól.) A Szabadkai Ujság többször foglalkozott azzal, hogy a sörgyártás és sörárusítás körül milyen visszaéléseket követnek el a közönséggel szemben. A szabadkai sörkereskedők maguk is nem egyszer panaszkodtak amiatt, hogy a sör már ide a legsilányabb állapotban kerül, úgy, hogy a felét nem használhatják.

Emellett állandóan áremelésel fenyegetnek a magyar sörgyárosok, akik kartellbe tömörültek, hogy így teljesen a kezükben tartsák a sörpiacot. Legujabban ismét azon dolgoznak, hogy a maguk érdekeit érvényesítsék és olyan eszközökhöz folyamodtak, amely a sörpiacot teljesen tönkre fogja tenni.

A Szabadkai Ujság munkatársának az egyik szabadkai sörkereskedő a következőket mondotta:

— Vitássá lett az, hogy a mai viszonyok között a sör életszükséglet, ami a legnagyobb objektivitásra vall. A sörkereskedő azt ajánlja, hogy az emberek bort fogyasszanak sör helyett, mert a bor az idén elsősorban jobb, másodsorban aránylag olcsóbb is.

— A kartellbe tömörült magyar sörgyárosok — mondotta — akik a háború folyamán sűrű áremelésük és milliós nyereségük révén gyakran szerepeltek, most újból kihívják maguk ellen a legélesebb kritikát. A kartell,

melynek még mindig nem elég a rengeteg háborús millióból, most az osztrák és a cseh sörbehozatal ellen szervez akciót, hogy teljesen egyedül uralja a piacot, melyen így a további áremelkedésekhez szabad kezét nyerne. A világháború negyedik évében amugy is csak a legfontosabb élelmicikkek megszerzéséről és előállításáról szabad gondoskodni és vitatjuk, hogy ezek sorában a sör is helyet foglalna. Ha nélkülözhetetlen cikkek tartjuk a szeszest italt, mindenki kielégítheti szenvedélyét azzal, ha bort iszik, Bortermésünk pedig tudvalevőleg kitűnő és éppen a kartell folytonos áremelése folytán ma a sör aránylag drágább is, mint a bor.

Ha azonban a magyar ipar védelme és egy virágzó ipar fenntartása érdekében kívánatos is, hogy gyáraink továbbra is sört készítsenek, ennek a támogatásnak nem szabad odáig menni, hogy a kartell minden konkurenciától ment privilégiumot kapjon az országban, a fogyasztó közönség zsebére és kárára.

— Tavaly nagy harcok után tudott csak a kartell árpát szereztetni, de ennek szétosztása a 86 magyar sörgyár között oly igazságtalanul történt, hogy már most szükségesnek tartjuk felhívni reá illetékes körök figyelmét, nehogy ez a jövőben megismétlődjék. A 86 magyar sörgyár közül ugyanis az öt legna-

gyobb és leggazdagabb gyár alkotja a tulajdonképeni kartellt, a többi gyár csak olyan statisza.

— Ha majd a kormány ez évben ismét juttat árpát a kartellnek sörgyártás céljaira, sürgős kötelessége legyen az árakat maximálni. A kartell árai már ma is elviselhetetlenek. Tavaly a német maximált 36 koronás sörár mellett nálunk 72 koronáért nem volt sör kapható, mert az

óvatos kartell félve az árdragítás következményeitől, ügynökökkel árusította a sört 130—135 koronáért. Maximálni kell tehát majd nálunk is a sör árát a termelési árak megfelelően, hogy pedig a kartell ezeket az árakat ki ne játszassa, egyelőre kiviteli tilalmat kell életbeléptetni és megtiltani a palackozást, mely sok visszaélésre és újabb árdragításra ad alkalmat.

Legujabb ingatlan vétel és eladások Szabadkán.

A telekkönyvi hivatal kimutatása.

(Saját tudósítónktól.) Folyó hótizenötödikéig ingatlanokat vásároltak: Hegegüs István Hegegüs Eteltől, dr. Valentin Károly özv. Krammer Antalné és társától, özv. Szuvojcsics Máténé Piliits Szávótól, Mamuzich János és neje Szaulits Máriától, Verbanovits János, Malaguszky Lukácstól, Fejes Illés Horváth Mátyástól, Szabadkai Tak. Pénztár és Hitelintézet Jakovcsevits Antaltól, Matievits Mihály Gabrits Páltól, Horváth József Lengyel Ármintól, Szilágyi Nándor Takács Mátyástól, Szantits Balázs Irsai Jánostól házat vett.

Hofbauer József Simon Isvántól, Lukács István Horváth Ferencről, Benő Boldizsár Mayer Jakanétól. Bergmann Gáspár

Bosnyák Józseftől, Dudás Ferencné Szabados Ernőtől, Óváry Józsefné Pertics Józsefnétől, Kulencsics Simon, Gabics Vince, Óváry Imre, Horváth József és Puzkás Balázs Szabadka városától, Piukovits István Szkala Jakabtól, özv. Sztrilich Mártonné Kovács Mátyástól, Vaszilyev Mladen özv. Vassilyev Vaszónétól, Peics T. Máté Sztipics Gergelytől, Markovits Károlyné Czopkó Illéstől házat vett.

Hoka Sándor Ozdrabina Ferencről, Franciskovits Márk Sztipics Györgynétől, dr. Mazsanek Gábor Brummer Antalnétől, özv. Sárcevits Albertné Gabrics Józsefnétől, Stefenovits Iván Típka Antaltól telket vett március 6-ikától 18-ikáig.

Csak iparosok jelentkeztek a rekvirálást ellenőrző bizottságba, kereskedők nem.

— A kereskedők közül száznyolcvanot berendelnek. —

Szabadka, márc. 22.

(Saját tudósítónktól.) Megirta a Szabadkai Ujság, hogy a rekvirálást ellenőrző bizottságba a polgárok közül körülbelül kétszáz tagra van szükség. Dr. Biró Károly polgármester vasárnap a Kereskedelmi Egyesületben tartott értekezletén felszólította a szabadkai kereskedőket és iparosokat, hogy jelentkezzenek önként a bizottságba, mert ellenesetben kénytelen lesz közülük annyit, amennyire szükség van, kijelölni és azokat berendelni.

A felszólításnak — sajnos — nem volt meg a kívánt eredménye, mert a kereskedők közül egyetlenegy sem jelentkezett és az iparosok sorából is csak huszan hajlandók a súlyos feladatot vállalni.

Az önként ajánlkozó iparosoknak a neveit itt adjuk:

Bezeg István szabómester, Rudics Márton cipésmester, Fierszt István cukrász, Szakál Gábor csizmadia, Kunszabó Mihály pékmester, Kohn Izidor cimpfestő, Montalion Lajos műszövő, Miskolczy Vincze szabómester, Lévy István ácsmester, Kladek Péter szabó, Pauk János mázó, Szudárovits fcső, Hopp János szabó, Neclestin Miklós szabó, Dörner József könyvkötő, Szabó József sütő, Thauly Hermann óras, Vidákovics János mézes, Kuntics József szabó, Lovics János szabó.

A kereskedők közül száznyolcvanot be fognak rendelni. Ezek neveit most jelöli ki a polgármester.

NAPIHIREK.

Katonai kitüntetések. A hivatalos lap csütörtöki száma közli, hogy az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartás elismerésül a 6. honvéd gyalogezrednél Gurák Antal, Molnár Szilveszter és

Csuka Ferenc I. oszt. ezüst vitézségi érmet, Monrád József és Hornyák Antal pedig bronz vitézségi érmet kaptak.

A főispán a közgyűlésig nem jön Szabadkára. Dr. Balogh

Ernő főispán Szabadkára csak a jövő hét szerdáján jön, hogy a csütörtöki közgyűlésen elnököljön. Ekkor fogja elintézni a fontos ügyeket is. Ezen a héten a megyei ügyek miatt Zomborban marad.

Renitenskedés vége. Pertics József hatos honvéd az éjszaka az egyik éjjeli mulatóban összeveszett és renitenskedett, amiből kifolyólag meglőtték. A mentők a tartalékkórházba szállították életveszélyes sérüléseivel.

Szerencsétlenül járt munkásleány. Varjas Erzsébet munkásleánynak a kezét tegnap este a pászkagyárban összeroncolt a gép. A mentők a kórházba szállították.

A városi tisztviselők fizetése. Tekintettel arra a körülményre, hogy március 31-ike és április elseje a husvét ünnepre esik, a város a tisztviselők fizetését már március harmincadikán utaltatja ki. A tisztviselők tehát ebben a hónapban két nappal előbb kapják ki fizetésüket.

Halálozás. Deutsch Illés zentai földbirtokos, Zenta város virilis képviselője tegnap 61 éves korában meghalt. Az elhunytban Reiter Gyula szabadkai bankház-tulajdonos sógorát gyászolja.

A Tisztviselők Otthona közgyűlése. A Szabadkai Tisztviselők Otthona f. évi április hó 7-én d. u. 3 órakor rendes évi közgyűlést tart.

Zavarok a villamos vasut városi üzletének a bezárása miatt. A szabadkai villamos vasut igazgatósága már hónapokkal ezelőtt bezáratta a városi üzletét. Csak a szerelők maradtak bent, a tisztviselőket pedig a telepre rendelte ki. Néhány napja azonban a szerelők is a telepen vannak és a városi üzlet így egyáltalán nem áll a közönség rendelkezésére. A közönség köréből emiatt már eddig is számosan fordultak panasszal hozzánk, mert a városon kívül levő telepre kell kimenni, ha a legcsekélyebb intézkedésre van szükség. A panasz jogszerű és ajánlatos, hogy az igazgatóság bocsássa a városi üzletet újra a közönség rendelkezésére.

Pusztul a zimonyi emlékmű. Szomorú hírt jelentenek lapunknak Zimonyból. Eszerint a milleniumi emlékmű lassu pusztulásnak indult. Az 1914-iki belgrád-zimonyi harcokban az emlékművet számos telitalálat érte. A művet a kormány nem javíttatta ki úgy, hogy az három esztendő alatt valóságos összeomlott. Az emlékművet csak gyors segítség mentheti meg a teljes elpusztulástól.

Ma tárgyalja a panaszbizottság a szabadkai villamos

vasut alkalmazottainak az ügyét. Köztudomásu a szabadkai villamos vasut igazgatóságának az a rideg eljárása alkalmazottjaival szemben, amelyet akkor tanúsított velük szemben, amikor a nagy drágaság miatt a fizetésük felemelését kérték. Az igazgatóság annak idején a kérelmüket elutasította. Az alkalmazottak erre mivel a villamos vasut katonai felügyelet alatt áll, a panaszbizottsághoz fordult jogorvoslatért, amely a kérelmet megvizsgálva amellet döntött, hogy az ügyet a helyszínen tárgyalja le. A panaszbizottság részéről csütörtök este Szabadkára érkeztek Miskolczy ezredes a honvédelmi miniszter nevében, Madarász Viktor vasut- és hajózási felügyelőségi főmérnök, Dömötör igazgató és dr. Waldhauser gyáros. A kiküldöttek ma a helyszínen tárgyalják le az ügyet és remélhetőleg jogosnak fogják találni az alkalmazottak panaszát és a fizetéseket felemelik annyival, hogy a mai viszonyok mellett aránylagosak legyenek.

Elitették tilos legeltetésért. Dr. Domokos Sándor rendőrkapitány Hevesi Miklósnét 51 korona összbüntetésre és 146 korona kár megtérítésére ítélte, mert juhokat legeltetett Radonovácon olyan helyen, ahol ez nincs megengedve.

Sok a rühes gyerek az iskolákban. Dr. Blum László tisztiorvos már hetek óta sorra vizsgálja a szabadkai népiskolákat, hogy nincs-e a gyerekek között trachomás, vagy rühes. Az orvosilag megvizsgált gyerekek között számos trachomás akadt, de még több a rühes. Ezeket hazaküldték és orvosi kezelés alá helyezték.

SZÍNHÁZ.

Nádasyék Ujvidéken. Nádasy József színházigazgató kérvényt adott be az ujvidéki színházi bizottsághoz, amelyben azt kérte, hogy társulatával Ujvidéken május elsejétől előadásokat tartsanak. Az ujvidéki színházi bizottság tegnap foglalkozott Nádasy beadványával és a kérelemnek helyet adott. Így tehát a szabadkai szezon a jövő hó végéig tart és azután a színészek Ujvidékre mennek.

MOZI.

A Korzó-Mozi műsora. Péntek, szombat és vasárnap márc. 22., 23. és 24-én: Az évad legszebb grandiózus művészi filmje, a Nordisk-gyár leghatalmasabb alkotása: A béke. Regényes színdarab a nagy időkből 4 felv. Főszereplők a legkiválóbb dán művészek.

LIFKA MOZI

DEÁK-UTCA TELEFON 394.

Március 25-én hétfőn Boldogasszony
napján d. e. 11 órakor:**KOSZTOLÁNYI DEZSŐ**

i. ó, városunk kiválósága

KARINTHY FRIGYES

humorista

CZITTLER VILMA

urleány, énekművész és

BAÁN JÁNOS zongoraművész

MATINÉJEJegyek már kaphatók Heumann
Mór, Denikó dohánytözsében és a
Lifka Mozi pénztárában.**Korzó Mozi**

Városi székház. Telefon: 7-79.

Március 22-én, 23-án és 24-én:

Az évad legszebb filmje!A Nordisk gyár leghatalmasabb
attrakciója!**BÉKE**elragadó regényes színjáték a
nagy időkből 4 felvonásban.
Óriási sikert aratott ujdonság.**Kiváló pótműsor!!**Előadások kezdete: Hétköznap d.
u. 5 és 8 órakor, vasár- és ünnep
nap d. u. fél 8, 5 és 8 órakor.**ELITE-
MOZGO**

Március 22-én, 23-án és 24-én:

A kánya**Scherlock Holmes**a világhírű detektív legújabb
kalandja 4 felv. A Cines-gyár
legújabb remeke. Csupa trükk.
Elegáns. Izgalmas. Bemutatta az
"Omnia" Mozgóképpalota.**És a fényes kiegészítő műsor**Előadások kezdete: hétköz-
nap fél 6 és fél 9 órakor,
vasár- és ünnepnap pedig
2-8-ig és este fél 9 órakor**HORVÁT ORSZÁGOS BANK R.-T. FIÓKJA**

SZABADKA. ... KÖZPONT: OSIJEK.

Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovac, Novi, Crikvenica.

Befizetett részvénytőke K 20,000,000.

Tartalékalap K 9,000,000.

ELFOGAD:betéteket könyvecskére és fo-
lyószámlára a legkedvezőbb fel-
tétel mellett. A betétekre a
moratórium rendelkezései nem
vonatkoznak és azok megállá-
podás szerint fizetnek ki.**VESZ ÉS ELAD:**mindenféle értékpapírokat (ál-
lami címleteket, zálogleveleket,
sorsjegyeket stb.) külföldi érc-
és papírpénzeket és az összes
egyéb értékeket mindenkor a
napi árákon.**Átvesz letétbe és kezelésre értékpapírokat.****FOLYÓSÍT:**jelzálogköcsönöket földbirtokra
és nagyobb városokban házakra.**FINANCIROZ**ipari és kereskedelmi vállalatok-
kat, végez birtokparcellázásokat
és elfogad ingatlanokra vonat-
kozó kommissionális megbízás-
sokat.**KIBOCSÁJT:**4 $\frac{1}{2}$ és 5 $\frac{1}{2}$ -os (utóbbiak 3 $\frac{1}{2}$
mennyel) pupiláris biztonságu,
adómentes mindenféle ovadék
előjaira alkalmas zálogleveleket.**VÉGZI**legelőnyösebb feltételek mellett
az összes bankügylete-
ket, továbbá bérzei és komis-
sionális megbízásokat.**VISZKETEG**és mindenemű bőrbaj, ugymint
rüh, sümör, fekély, sebek és
daganat gyógyítására a legbiz-
tosabb és legjobb háziszer a**Boróka kenőcs**Nem piszkít és szagtalan. Ma
már minden háznál nélkülöz-
hetetlen. Kis tégely 3 K, nagy
tégely 5 K, Családi tégely 9 K.
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN
5 K. Készíté GÉRŐ SÁNDOR
gyógyszerész Nagykőrös.
Szabadkán kapható: Deesy
Gyula, Gálffy György, Jozsenski
Jenő és Szilberleiner Ferenc
gyógyszertárában.

Csak a szakszerű

BAROMFITENYÉSZTÉSmint fő- vagy mellékfoglalkozás leg-
jobbán bevált**keltető gépeinkkel**

láthat el minden háztartást

hussal és tojással.

Fogyasztásra kész baromfi 7-8 hét alatt.

Csontörő gépeket

mindenféle baromfi és apróállat tenyészési berendezést legolcsóbban vásárol a

NICKERL ÉS TÁRSA R.-T.-nél

Kizárólagos vállalat szakszerű baromfi és apróállat tenyészítő telepek berend.

BUDAPEST, 81. sz.**V. Vilmos császár-ut 52. sz.**

Kérje azonnal a 81. sz. árjegyzéket.

Magyar Jelzalog Hitelbank**konvertált****nyeremény-****kötvényei.****ÉVENTE 6 HUZÁS**Főnyeremények: 1,000,000, 500,000, 300,000
korona és számos nagy nyeremény.A legkisebb nyeremény, - mellyel minden
jegy okvetlen kisorsoltatik, - 140 kor. és a
80 koronát érő nyereményjeggyel tovább
jártszik az összes nyeremény-huzásokban.

Arusítjuk:

Kézpénzért a napi árfolyamcn. Le-
tétre 70 korona lefizetésre. Rész-
letre 10 havi 17 koronás részletre.

Árváltozás fenntartva!

„MERCUR“

Váltóüzleti Részvénytár-

saság Szabadkai Fiókja.

Szabadka, VIII. Kossuth-u.

Viszketegség,**sömört, rüht**a leggyorsabban elmulasztja a
dr. Fiesch-féle eredeti törv. védett**„SKABOFORM-
BARNA ZSIR.“**Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig
eredeti pecsétes dr. Fiesch-féle
kérjünk. Próbátégely K 2-30,
nagy tégely K 4.-, családi adag
K 11.-

Főraktár Szabadka és vidéke részére:

Deesy GyulaSzent Terézia városi gyógyszertár,
I. kör, Deák-utca, Kiskápolna mellett,Vételnél a „Skaboform“ védjegyre
ügyeljünk.**APRÓ HIRDETÉSEK.**Egy szó 10 fillerbe kerül. Tíz szóig
terjedő hirdetésért egyszeri közlés
esetén 1 korona 60 fillér fizetendőTANULÓ. Jó házból való fiu tanulónak
felvételt Bunea cukrásznál.4-5 KAPA FÖLD a városházától 5
percnnyire, veteményesketnek való,
azonnal kiadó. Cim a kiadóban.TANULÓLÁNYOK egy helybeli női
divatteremben azonnal felvételtnek.
Cim a kiadóhivatalban.LAKÁST 4-5 szobást keresek, orvosi
rendelőnek megfelelő. Ajánlatokat e
lap kiadóhivatala továbbítja.FEKETE NŐI KOSZTUM, új állapotban
eladó. Cim a kiadóban.HÁZASSÁG. Intelligens vagyonos rom.
kath. szép szöke leány ismeretségét
őhajtom házasság céljából. Leveleket
>Tavasszal 26* jelgére a kiadóhivatal
továbbítja.PALICSFÜRDŐN a nyári szezonra két
szoba konyhából álló lakást keresek.
Feltétel: közel a villanyos megállóhoz
és ne legyen drága. Ajánlatokat P. Z.
jelgére alatt e lap kiadóhivatala továbbítja.HIVATALNOK, aki irodai teendőket
járta, a magyar és román nyelvet
szóban és írásban bírja, 400 korona
kezdő fizetéssel faterelen azonnal fel-
vétetik. A német nyelvet értők előny-
ben részesülnek. Ajánlatokat e lap
kiadóhivatala továbbítja.BUTOROZOTT SZOBÁT keresek azon-
nalra a főterhez közel. Cim a kiadó-
hivatalban.HASZNÁLT IRÓASZTALOKAT vesz a
Szabadkai Ujság szerkesztősége I. kör,
Egressy-utca 28.**Bőpénzből**kézpénzes amortizációs
kölcsonöket rövid uton
házkra, földekre
pár nap alatt folyósítatunk
ingatlan 70-80 százalékáig
Adás-vételeket, vállalatokat
finanszírozunk.**Agrária r.t.**BUDAPEST, VII. KERÜLET,
Erzsébet-körut 2. szám.**Gazdák és termelők figyelmébe!****Borsóvetőmag.**A magyar kir. földmívelésügyi
miniszterium egy vagon borsó-
vetőmag szállítását engedélyezte
Szabadka város részére. Tekin-
tettel arra, hogy a jelenlegi ne-
hez viszonyok között borsó igen
fontos élelmi cikk, felkérem az
igen tisztelt gazdaközönseget,
földmíveléssel foglalkozó kato-
nai hatóságokat és kiskertese-
ket, hogy borsóvetőmag szük-
ségletüket a Szabadkai Gazda-
sági Egyesületnél (elnök Törley
Gyula ur) sürgősen be-
jelenteni sziveskedjenek.Elfogadok rendeléseket répa,
luerna, muhar és egyéb kertí
veteménymagvakra.**KLEIN GÉZA,**flüszér és gyarmatára kereske-
dése. - Bercsényi-utca 5. szám.